



邹家华同志遗体在京火化 习近平李强赵乐际王沪宁蔡奇丁薛祥李希韩正等到八宝山革命公墓送别

新华社北京2月20日电 中国共产党的优秀党员，久经考验的忠诚的共产主义战士，无产阶级革命家，我国经济建设战线、国防工业战线和社会主义法制建设的杰出领导人，中国共产党第十四届中央政治局委员，国务院原副总理，第九届全国人大常委会常务委员、副秘书长邹家华同志的遗体，20日在北京八宝山革命公墓火化。

邹家华同志因病于2025年2月16日23时42分在北京逝世，享年

99岁。

邹家华同志病重期间和逝世后，习近平、李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正、胡锦涛等同志，前往医院看望或通过多种形式对邹家华同志逝世表示沉痛哀悼并向其亲属表示深切慰问。

20日上午，八宝山革命公墓礼堂庄严肃穆，哀乐低回。正厅上方悬挂着黑底白字的横幅“沉痛悼念邹家华同志”，横幅下方是邹家华同志的遗像。邹家华同志的遗体安卧

在鲜花翠柏丛中，身上覆盖着鲜红的中国共产党党旗。

上午9时30分许，习近平、李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正等，在哀乐声中缓步来到邹家华同志的遗体前肃立默哀，向邹家华同志的遗体三鞠躬，并与邹家华同志亲属一一握手，表示慰问。

党和国家有关领导同志前往送别或以各种方式表示哀悼。中央和国家机关有关部门负责同志、邹家华同志生前友好和家乡代表也前往送别。

市委常委班子召开2024年度民主生活会暨巡视整改专题民主生活会

本报讯(记者 张昕)按照中央、省委部署，2月20日，市委常委班子利用一天时间召开2024年度民主生活会暨巡视整改专题民主生活会，深入学习贯彻习近平总书记在中政治局民主生活会上重要讲话精神，以中央政治局民主生活会为标杆，落实省委常委会2024年度民主生活会要求，围绕“深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，认真学习贯彻习近平总书记关于党的自我革命的重要思想，巩固深化党纪学习教育成果，综合发挥党的纪律教育约束、保障激励作用，聚焦省委巡视反馈意见整改，不断增强全面从严治党政治自觉，为进一步全面深化改革、推进中国式现代化提供坚强纪律保证”主题，结合思想和工作实际进行自我检视、党性分析，开展批评和自我批评，明确改进措施和努力方向。省委常委、市委书记安伟主持会议并作总结讲话。

省委督导组组长杨卫东等到会指导，省纪委副书记、省监委副主任连红兵作点评。市领导周富强、杜新军列席会议。市委常委会对开好这次民主生活会高度重视。会前，市委常委班子紧紧围绕会议主题开展集体学习和个人自学，对照中央、省委要求和巡视反馈意见深入查摆，结合反面典型案例深刻剖析，广泛征求意见建议，深入开展谈心谈话，认真撰写对照检查材料，为开好民主生活会作了充分准备。

会议通报了市委常委班子学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育专题民主生活会整改落实情况和本次民主生活会征求意见情况。安伟代表市委常委会作对照检查，并带头进行个人对照检查、作自我批评，市委常委依次发言，其他常委逐一提出批评意见。

安伟在总结讲话时指出，这次民主生活会开得很充实、很有成效。大家在前期充分

准备的基础上，聚焦会议主题真找问题、真找问题，自我批评刀刃向内、态度诚恳，相互批评尊重事实、客观中肯，对意见建议照单全收、虚心接纳，整改措施针对性强、切实可行，达到了接受政治体检、打扫政治灰尘、净化政治灵魂的目的。要扎实做好问题整改落实“后半篇文章”，梳理问题台账，全力推动整改，进一步强化班子自身建设，在推动全市高质量发展中带好头、作示范。

安伟强调，要带头铸就旗帜鲜明讲政治的过硬品格，坚持以习近平总书记关于河南及郑州工作的重要论述作为一切工作的根本遵循，不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力，推动习近平总书记重要讲话指示批示精神、党中央重大决策部署在郑州条条落实、件件落地、事事见效。带头彰显务实重干促发展的责任担当，牢牢把握省委“四高四争先”总体要求，紧扣对郑州提出的“挑大梁、走在前”目标要求，全面深化“三

标”活动，持之以恒强化本领，一以贯之凝聚合力，持续推动“四高地、一枢纽、一重地、一中心”和郑州都市圈建设起势成势。带头守牢全心全意为人民服务的坚定立场，深入基层倾听民声察民情，把握重点纾民困解民忧，优化治理惠民智聚民心，不断增强人民群众的获得感幸福感安全感。带头增强令行禁止严守纪律的政治素养，增强学纪知纪的政治自觉、明纪守纪的思想自觉、管党治党的行动自觉，当好风清气正政治生态的引领者、营造者、维护者。带头履行标本兼治抓巡视整改的重要责任，更加注重建章立制，加快形成常态长效，以高质量整改护航高质量发展。各级党员领导干部要带头落实好《关于新形势下党内政治生活的若干准则》，过好“双重组织生活”，做好党支部联系点工作，更好团结带领全市上下众志成城拼经济、奋勇争先挑大梁，奋力谱写中国式现代化郑州篇章。

本报讯(记者 孙亚文)2月20日，省委常委、市委书记安伟会见中国银行党委书记、董事长葛海蛟一行。

安伟代表市委、市政府对葛海蛟一行的到来表示欢迎，对中国银行长期以来对郑州的支持帮助表示感谢。他说，郑州坚持以习近平总书记关于河南及郑州工作的重要论述为根本遵循，按照省委提出的“四高四争先”总体要求和“挑大梁、走在前”的具体要求，锚定经济增速高于全省高于全国高于9个国家中心城市和27个万亿级城市平均水平、持续提升在全省经济首位度和对全省经济增长贡献度的“三个高于、两个提升”目标任务，全力以赴拼经济、抓项目，大力推进“20+N”重点产业链建设，积极打造内陆开放高地，不断增强人才集聚度，经济发展稳中有进、进中向好、好中向新，创新之城、青年之城、活力之城、开放之城建设成效显著。中国银行作为国际化、多元化程度最高的国有银行，近年来与郑州合作不断深化，为郑州经济社会发展提供了强有力的金融支撑。希望中国银行一如既往地支持郑州高质量发展，进一步加大金融资源投放，在重大项目建设、现代化产业体系构建、高水平对外开放等方面给予更多支持。郑州市将持续支持好、服务好中国银行在郑的各项业务，与中国银行进一步加强合作、共生共荣，不断开创高质量发展新局面。

葛海蛟感谢郑州市委、市政府对中国银行发展的关心支持。他表示，郑州近年来经济社会发展成效显著，展现了良好发展前景和广阔发展空间。中国银行将全面贯彻习近平总书记关于河南工作的重要论述，进一步发挥全球化优势、综合化特色，在以往良好合作的基础上进一步深挖潜力、抢抓机遇，积极融入河南、郑州发展战略，助力河南和郑州产业升级、高水平对外开放、融入服务全国统一大市场建设、民生消费改善等方面加大支持力度，提供更加便利、快捷的综合金融服务，与河南和郑州一道“同题共答”、共进共赢，全力服务好河南和郑州经济社会高质量发展。

中国银行总行和分行有关领导赵睿、陈志能、王晓卓、魏晗光、朱大鹏，郑州市领导庄建球、虎强、胡军、夏扬等参加会见。

持续深化金融合作 共赢高质量发展

安伟会见中国银行董事长葛海蛟

2025年我市第一批人才公寓明日上线配租

共1416套房源

本报讯(记者 孙雪莘)记者昨日从市住房保障和房地产管理局获悉，2025年我市第一批人才公寓配租将于2月22日8:00上线配租，涉及中原区、荥阳市、金水区的三个项目共计1416套(2501间)房源，项目均精装修设计交付，配备家具家电，拎包入住。

其中，郑州城发金田美寓位于中原区金田路北、泉州路西。本批次房源共503套、503间，位于豫桐花园2号院3号楼，面积区间均为31-51平方米的一室户型，房屋租金价格区间为495-802元/月。

郑州城发荣泽美寓位于荥阳市G310国道路北、塔山路东。本批次配租房屋共508套、1300间，位于1、2号楼，其中面积区间为76-81平方米的两居室共224套，97-111平方米的三居室共284套，总体价格区间为708-1051元/月。

博宇景园人才公寓位于金水区金宝路、宝瑛路北。本次配租房屋共405套、698间，位于博宇景园11、12号楼，面积为49.8-50.17平方米，一室一厅户型为112套，两室一厅户型为293套。房屋租金价格区间为647.4-652.21元/月。

据了解，本批项目定于2月22日8:00将房源上线“郑州市保障性租赁住房(人才公寓)系统”进行配租。符合优先配租条件的高层次人才、博士和经市人社局认定的市重点产业急需人才于2月22日8:00至2月23日8:00选房配租。其他符合申请条件的青年人才于2月23日8:00开始选房配租，直至房源全部配租完成。

以法治之力守护千年古河

新修订的《郑州市贾鲁河保护条例》3月1日起施行

本报讯(记者 董艳竹)记者昨日从市政府新闻办召开的《郑州市贾鲁河保护条例》新闻发布会上获悉，新修订的《郑州市贾鲁河保护条例》自今年3月1日起施行。该《条例》既是首次协同立法实践、区域协同治理的创新，也是地方立法形式的创新，进一步巩固贾鲁河综合治理成果，以法治之力守护千年古河。

郑州首次实践协同立法

郑州贾鲁河，宛如一条碧绿的绸带，环绕在城市腰间。它不仅是一条自然的河流，更是郑州的文化符号和历史见证，承载着无数人的乡愁与记忆。

为贯彻“安全河、生态河、景观河、文化河、幸福河”的治理理念，推动贾鲁河流域系统治理、协同发展，去年，在省委常委会的指导部署下，流域四市郑州、开封、许昌、周口开展贾鲁河保护协同立法工作，并确立了“省人大统筹、郑州市牵头、四市共同起草”的模式。

在省委常委会的统一指导和部署下，郑州市作为牵头单位，以“修订”形式参与协同立法。市人大常委会准确把握时间节点，充分发挥牵头作用，扎实有效

推进协同立法各项工作顺利开展，在流域生态保护和高质量发展大局中展现了郑州担当。2024年11月28日，省人大常委会同时批准郑州、开封、许昌和周口四市的贾鲁河保护条例，四部《条例》自今年3月1日起同时施行。

“这是我市首次协同立法实践，是区域协同治理的创新，也是地方立法形式的创新，既回应了经济社会发展新要求和人民群众美好生活新期待，又充分发挥了立法的引领和保障作用。”市人大常委会法工委负责人表示。

据了解，作为贾鲁河发源地，我市主要从制度体系建设、水生态保护和水灾害防治、协同执法等方面建立协同制度，实现跨区域协作。

建立市际区域协同会议制度，加强与开封、许昌、周口等兄弟城市的沟通协作，定期协商解决流域水生态保护等重大事项，建立生态环境、资源、水文、气象、自然灾害等监测网络体系和信息共享系统，实现信息共享。

同时，与开封、许昌、周口等地协同推进贾鲁河流域基础建设，提升贾鲁河流域综合承载能力；建立防洪工程联合调度机

制，统筹做好贾鲁河流域水灾害防治。

逐步放开堤顶道路

原《条例》制定时，贾鲁河综合治理还在进行施工，综合考虑工程建设和安全和防汛等因素，彼时规定了堤顶道路禁止社会车辆通行。

目前，工程建设已基本结束，贾鲁河堤顶道路可否通行?

对此，市水利局负责人介绍，为满足市民到贾鲁河亲水休闲娱乐的需求，让群众充分分享受贾鲁河治理成果，新修订的《条例》对堤顶道路通行问题作了进一步明确，将根据现场实际情况逐步放开堤顶道路，方便市民通行；沿河两岸滨河路、丽水路已经通车且与贾鲁河堤顶道路能够相互衔接，满足车辆通行要求的，可以放开堤顶道路，满足市民通行需求；沿河两岸滨河路、丽水路尚未建成的路段，考虑到停车及市政道路和防汛路段衔接等问题，需待建设完成后，再进一步放开相应的堤顶道路。

堤顶道路放开后，休闲娱乐人数与车辆会大幅提高，我市还将采取提升车流量较大区域堤顶道路级别、(下转二版)

中欧“第四物流通道”活力持续显现 “郑州—阿什哈巴德”TIR运输线路开通

本报讯(记者 刘凌智 通讯员 马凌霄 晋梦云)2月20日，满载办公用品的TIR运输车辆，在郑州海关所属新郑海关的监管下从国际公路运输河南集结中心驶出，开往土库曼斯坦首都阿什哈巴德，这标志着“郑州—阿什哈巴德”TIR运输线路正式开通。

据了解，这批货物由郑州弘依运输有限公司承运，将从新疆霍尔果斯口岸出境，过塔吉克斯坦、乌兹别克斯坦，全程约6000公里，历时9天，最终抵达土库曼斯坦首都阿什哈巴德。据悉，这也是我国道路运输企业首次在中国和土库曼斯坦之间开展公路直达运输业务。

河南TIR运输2023年2月正式首发。为助力业务持续健康发展，新郑海关持续畅通与国际道路运输联盟(IRU)、中国道路运输协会等沟通渠道，助力建设“三中心”，打造集TIR车辆集结、货物中转、仓储服务、信息交换等功能于一体的综合性服务平台，形成国内唯一、行业领先的国际公路运输服务保障体系，有效提升了企业开展国际公路运输业务的便利性。

据新郑海关相关负责人介绍，两年来，郑州海关累计监管TIR运输车辆458辆次，货值超4.2亿元，运输货物种类涵盖汽车配件、电子产品、食品等500余种，服务进出口企业超过1200家，中欧“第四物流通道”活力持续显现。

功夫郑州 奇遇记 系列报道

“雄狮少年”舞嵩山

本报记者 汪永森 袁建龙 刘德华 实习生 陈怡霖 文图

舞龙舞狮是最具中国特色的传统项目之一。登封市鹅坡武校内，就“藏”着几名代表国内舞狮表演最高水平的“雄狮少年”。曾经多次获得“北狮王”称号的少年人，在最近一次的全性龙狮比赛中，凭精湛技艺夺得北狮自选赛路冠军。

“雄狮少年”延续传奇

马步稳如泰山、弓步疾如闪电……2月19日，记者在鹅坡武校看到，伴着铿锵鼓乐，两只身披金毛发的“狮子”时而挪步、时而腾跃，在引“狮”少年的带动下迅速窜上1.6米高台娴熟翻立、空翻，引“狮”少年同时做出蹬子后手翻接后空翻动作。双方配合默契，将北狮的威武灵动、刚柔并济展现得淋漓尽致。

2月12日，“华新杯”2025年中国龙狮公开赛湖北黄石站落幕，鹅坡武校舞狮队凭精湛技艺夺得北狮自选赛路冠军。队员们默契的配合、惊险的动作编排以及富有创意的表演，赢得现场观众和评委一致好评。

早在2019年第十一届全国少数民族传统体育运动会上，鹅坡武校代表河南参赛项目《群猴戏狮》就曾在表演项目技巧类比赛赢得一等奖。当时8分多钟的演出，融入少林拳、猴拳等拳法以及腾跃、空翻等高难度动作，狮子的英勇威猛、猴子的俏皮可爱都被队员们演绎得活灵活现。

2023年以来，鹅坡武校新一代组合接连在国内的“狮王争霸”中摘取桂冠，一代代的“雄狮少年”延续着“北狮王”的传奇，吸引大批年轻人了解和喜爱中华优秀传统文化。(下转二版)



两只金毛“狮子”和引“狮”少年的配合妙到毫颠

市领导到巩义市调研驻村帮扶工作 发挥驻村工作队优势 将各项工作做到群众心坎里

本报讯(记者 董艳竹)2月19日，市人大常委会主任周富强到巩义市调研驻村帮扶工作。

石板沟村位于河洛镇西北边，南靠邙山，北临黄河，地域面积4.7平方公里。村庄内，一座座白墙黛瓦的农家院落错落有致，干净整洁的村庄道路平坦宽阔，党群服务中心功能齐全，宽敞明亮，村民脸上洋溢着幸福笑容。

周富强与市人大常委会机关驻村工作队、石板沟村“两委”班子、村民群众进行了交流，详细了解该村基础设施建设、集体经济发展、群众生产生活等情况，关切询问驻村工作队工作开展及日常生活情况，实地察看驻村工作队办公、生活场所，现场协调解决实际困难和问题。

周富强表示，驻村工作队要准确把握村情民情，主动融入乡村生产生活，真正做到沉下身子、找准路子、出好点子，将各项政策宣传到村民心坎、落实到田间地头。要深入挖掘乡村资源禀赋，不断丰富乡村发展业态，促进美丽生态、美丽经济、美好生活有机融合，增强乡村发展内生动力。要发挥人大干部优势，找准职责定位，加强与村“两委”的协作配合，形成工作合力。要严守工作纪律，时刻保持良好工作作风，以群众需求为出发点，切实为村民办实事、办好事，真正将驻村各项工作做到群众的心坎里。

导读

“春风”拂暖就业路

2版

掘地一万里!

中国深度 在“死亡之海”创下新纪录

3版

